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КОНТЕКСТІ STEAM-ОСВІТИ 

 

Головчук Юлія 

Вінницька міська рада 

 

ПОДОЛАННЯ ГЕНДЕРНИХ СТЕРЕОТИПІВ У МЕДИЧНІЙ 

ОСВІТІ ЧЕРЕЗ ІНТЕГРАЦІЮ STEAM 

 

У медичній освіті, як і в багатьох інших галузях, гендерні 

стереотипи продовжують бути серйозною перешкодою для розвитку 

рівноправ'я та рівних можливостей для студентів незалежно від їхньої 

гендерної ідентичності. Гендерні стереотипи є серйозною проблемою, 

що впливає на всі сфери життя, включаючи медичну освіту. У медичній 

галузі, яка є частиною STEAM (наука, технології, інженерія, мистецтво 

та математика), стереотипи можуть обмежувати можливості студентів, 

особливо тих, хто відчуває себе обмеженим через гендерні очікування. 

Однією з основних проблем є недостатня увага до гендерних 

аспектів при розробці та впровадженні програм навчання, які 

інтегрують STEAM. У багатьох випадках, програми можуть бути 

розроблені без належного урахування різниці в ставленні до чоловіків 

та жінок у медичній галузі, що може зберігати або навіть посилювати 

гендерні стереотипи. Другою проблемою є недостатній доступ до 

ресурсів та можливостей для студентів з різних гендерних груп. 

Наприклад, може відбуватися більша експозиція чоловіків до 

технологій та інженерії, тоді як жінкам може бути призначено більш 

традиційні ролі у медичному навчанні. Це може створювати нерівність 

у доступі до можливостей для розвитку та кар'єрного зростання. 

Третьою проблемою є відсутність свідомості та навичок у викладачів та 

інших учасників освітнього процесу щодо гендерних аспектів. 

Інтеграція STEAM у медичну освіту вимагає відповідного підготовки та 

усвідомлення гендерних питань, але це може бути викликом для тих, 

хто не має досвіду у цій галузі [1, с. 18-20; 2, с.5-8]. 
Інтеграція STEAM в медичну освіту «відкриває двері» для 

більшого розуміння та подолання гендерних стереотипів. Одним із 
способів, які допомагають у цьому процесі, є створення гендерно-
чутливих програм навчання. Вони повинні активно враховувати 
гендерні аспекти, зокрема відмінності в підходах до діагностики, 
лікування та підходів до пацієнтів різного гендеру. Медичні програми 
повинні навчати студентів бути чутливими до гендерних питань і 
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надавати їм інструменти для ефективного взаємодії з пацієнтами 
незалежно від їхньої гендерної ідентичності. 

Перш за все, інтеграція STEAM дає змогу розширити межі 
медичної освіти та включити елементи технологій, мистецтва та 
інженерії у навчальні програми. Це створює можливості для розгляду 
медичних проблем з різних ракурсів та сприяє розвитку творчого 
мислення серед студентів. Наприклад, за допомогою використання 
віртуальної реальності у навчанні можна створити іммерсивне 
середовище, де студенти можуть вивчати анатомію та проводити 
віртуальні операції, що розширює можливості навчання та сприяє 
відчуттю реалізації для всіх студентів, незалежно від їхнього гендеру. 

Менторство також може відігравати ключову роль у подоланні 
гендерних стереотипів. Створення менторських програм, які сприяють 
розвитку карʼєри студентів у медичній галузі, допомагає знищити 
стереотипи про те, що деякі спеціалізації чи позиції більш підходять для 
певних гендерів. Ментори можуть стати прикладом для студентів та 
підтримати їх у подоланні будь-яких перешкод на шляху до 
професійного зростання [3, с.10-11; 4, с. 19-23; 5]. 

Створення гендерно-чутливого навчального середовища є ще 
одним важливим кроком. Програми медичної освіти повинні активно 
просувати рівність та включеність, створюючи можливості для 
студентів будь-якої гендерної ідентичності. Це може включати в себе 
впровадження гендерно-чутливих політик та заходів безпеки, створення 
безпечного та підтримуючого середовища для всіх. Дослідження та 
моніторинг гендерних стереотипів у медичній освіті є також 
важливими. Збір даних та аналіз їх з урахуванням гендерних 
відмінностей у навчальному процесі дозволяє розробляти ефективні 
стратегії подолання гендерних стереотипів. 

У підсумку, інтеграція STEAM у медичну освіту відкриває нові 
можливості для подолання гендерних стереотипів. Шляхи, такі як 
гендерно-чутливі програми, менторство, створення гендерно-чутливого 
навчального середовища та дослідження, допомагають створити більш 
рівні умови для студентів у медичній освіті, незалежно від їхньої 
гендерної ідентичності. 
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КОНУНІКАЦІЯ У СФЕРІ ҐЕНДЕРНОЇ РІВНОСТІ 

РОЗВІДУВАЛЬНИМИ СЛУЖБАМИ ВЕЛИКОЇ БРИТАНІЇ 
 
Представництво жінок у технологічній індустрії є дуже важливим. 

Згідно з дослідженнями, наявність ґендерно різноманітної команди 
призводить до кращих бізнес-рішень у 73% випадків.  

Передові технології на сьогодні є рушійною силою у попередженні 
та нейтралізації таких загроз, як тероризм, кіберзлочинність та 
шпигунство, зокрема, вони дають можливість бути на крок попереду 
будь-якої небезпеки, що може загрожувати державним інтересам 
конкретної країни. Саме тому структури, що забезпечують державну 
безпеку, також мають бути технологічно розвинутими та залучати до 
штату своїх співробітників STEM-фахівців, зокрема, жінок. 

Адже упередженою є думка, що базу розвідувальних служб 
складають, власне, розвідники. Вказані організації є різноманітними та 
потребують залучення широкого кола співробітників з різним досвідом, 
поглядами та уявленнями, що дозволяє найкраще представляти інтереси 
країни. 

Саме тому розвідувальні служби, зокрема, британські МІ5, МІ6 та 
GCHQ, проводять активну інформаційну роботу щодо залучення до 
своїх лав жінок та дівчат, що мають схильність до математики, науки, 
техніки та інженерії. 

Важливим є те, що до співробітництва запрошуються 
претендентки з будь-яким освітнім ступенем. Якщо у подальшому 
співробітниці мають бажання чи потребують підвищення кваліфікації, 
то на них чекають літня школа Cyber Insights, де можна здобути нові 
навички, а також можна зареєструватися в мережі Early Careers Network, 
щоб отримати доступ до сповіщень про вакансії, події, інформаційні 
бюлетені та додаткову інформацію про приєднання до розвідувальних 
агентств [1]. 

Крім того, МІ5, МІ6 та GCHQ активно виступають спонсорами у 
проведенні інформаційних заходів про освіту та кар’єру для жінок у 
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